

# 暖心！一碗热汤温暖司机“滞留路”

本报讯(实习记者 文月婷)服务无小事,点滴暖人心。11月24日,我市迎来第一场大雪,受强降雪天气影响,G0612西和高速南绕城段沿线因路面结冰,达不到车辆通行条件,25日18时海东西、河湟新区东、河湟新区西、曹家堡西四个收费站出入口临时封闭,累计300余辆货车因通行受阻滞留高速沿线。

“行动是最好的破冰剂”。得知消息后,省高速运营公司立即启动应急预案,全力开展除雪保畅工作,确保滞留司乘人员和车辆安全。同时,组织人员赶赴现场,安抚情绪并维持秩序。

“各位车主,前方道路结冰,为了大家的安全,收费站临时关闭,请返回绕行!”在高速路口,执勤人员正在耐心地劝返车辆,向大家认真说明情况。由于绕行车辆较多,加之雪天车辆行驶缓慢,造成了车辆、司乘人员滞留情况,省高速运营公司立即组织海东西、河湟新区东、曹家堡西等收费站工作人员开展志愿服务。“热水来了!大家喝一杯暖暖身子,还有姜汤等,大家多喝一点,别感冒了。”当滞留在路上的司乘人员感到饥饿时,一抹亮眼的荧光绿身影出现了。志愿者们



车上热气腾腾的大锅瞬间吸引了滞留司乘人员的目光。在志愿者的组织下,一个临时的“餐馆”开张了,他们将一碗碗热气腾腾的粉汤递到了滞留司乘人员手中。大家吃得津津有味,瞬间驱散了身上的寒意,四周一片温馨与和谐,志愿者车上的党旗在风中飞扬,那抹红色也愈加鲜

艳。志愿者们奔走在各个临时停车点,为滞留司乘人员提供热水、面片、粉汤、粥、饼等简餐,将这份温暖与关怀传递。

受冰雪天气影响期间,省高速运营公司累计出动志愿者120余人,为滞留司乘人员提供热情服务,截至26日9时,滞留车辆均已安全通行。

## 降幅12℃! 我省11站出现重度寒潮天气

本报讯(记者 刘瑜 通讯员 赵海梅)据省气候中心统计分析,11月23日至11月25日,受北方强冷空气影响,柴达木盆地、祁连山区、三江源局部、东部农业区部分地区出现寒潮天气,最低气温降幅明显,降温幅度为6.3℃至12.0℃,其中乌

兰、野牛沟、祁连等9站24小时内日最低气温降幅在8.0℃至10.5℃,曲麻莱、都兰、刚察等18站48小时内日最低气温降幅在6.3℃至12.0℃。

根据青海省《气象灾害分级指标》,大通、德令哈、祁连等11站出现重度寒潮,

格尔木、刚察、玛多等6站出现中度寒潮,西宁、平安、互助等10站出现轻度寒潮。

气象专家介绍,预计11月26日至11月28日青南地区有降雪天气,需防范短时积雪与道路结冰带来的不利影响,同时关注降雪天气对畜牧业生产造成的影响。

## 这场社区运动会让居民欢乐“满格”

本报讯(记者 小蕊)为丰富辖区居民的文体生活,搭建社区交流平台,增强社区居民凝聚力,近日,由城北区火车西站街道办事处主办,盐庄社区、萨尔斯堡社区等承办的体育丝路社区趣味运动会举办,丰富多彩的比赛项目让参与群众欢乐“满格”。

据了解,此次社区趣味运动会设置了集体项目、亲子项目、个人项目,包括“众星捧月”“呼啦圈接龙”“亲子袋鼠运

瓜”等,居民兴致高昂,积极地参与到其中。活动现场充满了欢声笑语以及加油呐喊声。拔河比赛更是男女老少齐上阵,一根小小的拔河绳拉近了社区与居民的关系,也增进了邻里情。“第一次参加这种形式的运动会,太有趣了。”“我在现场和好几个邻居都熟悉了。”居民纷纷为运动会点赞。“活动内容安排得很丰富,让我们老年人也感受到运动的乐趣,还增加了邻居间的感情,希望社区以后

能多举办这样的活动。”居民李女士说。

通过这次运动会,让辖区不太熟悉的居民拉近了距离,增进了彼此的了解与信任,亲子项目让孩子和爸爸妈妈也增进了彼此之间的感情,“同心苑”的社区精神得到了生动诠释。下一步,盐庄社区将继续以居民需求为导向,组织开展各类丰富多彩的活动,让“同心苑”的社区风采更加绚烂,居民生活更加充实美好。

## “九小场所”,消防“紧箍咒”得念好!

消防安全,关系着每一个人的生命财产安全,尤其是在“九小场所”、多业态混合生产经营场所及人员密集场所,因其人员流动大、功能复杂等特点,火灾隐患不容小觑。牢记以下消防安全要点,关键时刻能救命,一起来看看吧!

畅通逃生通道:不得在门窗上设置影响逃生和灭火救援的防盗网、铁栅栏、广告牌等障碍物。

严格控制火源:严禁违规动火,宾

馆、饭店、商场等人员密集场所在使用、营业期间,严禁违规进行电焊、气焊等动火作业。

严禁违规使用液化气罐、私拉乱接电气线路,严禁违规存放和使用易燃易爆危险品,严禁电动自行车入室停放、充电。

防范燃气安全隐患:场所内燃气(油)用具的安装使用及其管路敷设、维护保养和检测应当符合相关技术标准和管理规定。

完善消防设施:按照国家标准设置消防设施,配齐消防器材,并定期维护保养,确保完整好用。

加强培训演练:制定灭火和应急处置预案,定期组织开展全员消防安全培训、消防演练。(记者 张艳艳)



## 东西部协作助力湟源县人民医院高质量发展

本报讯(记者 晴空)东西部协作助力湟源县人民医院高质量发展!2017年以来,在东西部协作的推动下,湟源县委组织部、湟源县卫生健康局建立健全着力构建医疗帮扶“高效、温情、长效”发展格局,不断改善硬件设施提升医疗服务,“输血”“造血”双管齐下培育医疗人才,湟源县人民医院诊疗能力和医疗服务水平稳步提升,为县域及周边群众就近就医提供了更加便利、高效的就医服务。

南京市六合区先后派出行政管理、医疗、护理等八批19名专家到医院开展帮扶工作,帮助医院开展了大量的高难度手术,带来了新疗法、新技术以及先进的管理理念。

截至目前,在东西部协作帮助支持下医院共建成了16个省级重点学科,在全省县级医院中位列第一,重点学科建设为湟源县人民医院高质量发展提供坚实保障。南京市六合区人民医院派来泌尿外科和神经内科专家,采取挂职副院长及科主任的形式,引入精细化管理理念,医院综合能力显著提升。

截至目前,在东西部协作帮助支持下医院共建成了16个省级重点学科,在全省县级医院中位列第一,重点学科建设为湟源县人民医院高质量发展提供坚实保障。南京市六合区人民医院派来泌尿外科和神经内科专家,采取挂职副院长及科主任的形式,引入精细化管理理念,医院综合能力显著提升。

为提高医院综合服务能力,将东西

## 城东区: 深耕书香街道建设 引领全民阅读之风

本报讯(记者 施翔)今年以来,城东区清真巷街道党工委以强化精神文明建设为目标,创新工作方式,把全民阅读作为文化惠民的一项重要内容,通过强阵地、育品牌、聚合力三项举措,切实推动全民阅读活动向纵深发展,营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚阅读氛围。

阵地共建,打造多元阅读“新空间”。聚焦拓展全民阅读空间,扎实推进“书遇城东”阵地建设,逐步完善街道及各社区图书室建设,配套各类图书7000余册。因地制宜推进辖区城市书房建设,专业化、智能化管理藏书9341册,坚持面向社会、面向群众、全民参与、全民共享,为各族群众提供优质的阅读服务,不断拓展全民阅读社会面外延。聚焦下南关“暖东·幸福”便民驿站特色阵地功能,设置书籍阅览角,提供舒适整洁的碎片化阅读空间,实现全民阅读工作有形覆盖,有效推进。

创新特色,擦亮全民阅读“新品牌”。紧扣群众需求,不断提高阅读推广服务精准度,让阅读之风吹入各族群众心田。充分发挥新时代文明实践所(站)优势,通过开展非遗文化宣传、读书分享会、民族书画展等特色活动实行“阅读+”模式,拓展全民阅读社会受众群体,不断注入阅读新活力。精心打造清真巷城市书房、花园南街城市书房全民阅读阵地,紧密结合辖区群众阅读需求,开展“最美人间四月天不负韶华读书时”“书香润童心阅读伴成长”等特色品牌阅读活动,积极构建良好阅读生态。

凝聚合力,引领阅读润心“新风尚”。充分盘活闲置图书资源,推动城市书房与新时代文明实践阵地共联、共建、共享,在清真巷城市书房建立街道图书“漂流点”,精心挑选各类书籍200余册,在辖区学校、企业、寺院等场所开展图书“漂流”活动,以好书共享的方式推进全民阅读在基层走深走实,传递绿色阅读理念。联合辖区学校,整合多方资源,凝聚社会力量,推动“护苗”“绿书签”行动深入开展,大力营造未成年人健康阅读、绿色阅读的良好文化环境。

## 精神文明建设 >>西宁在行动

## 多点发力 打好消防宣传“组合拳”

本报讯(记者 悠然)为进一步提高园区群众消防安全素养,大力普及消防安全知识,消防宣传月期间,西宁市南川工业园区消防救援大队结合冬春火灾防控工作,精心策划,采取多种形式,切实营造消防宣传月浓厚氛围。

连日来,西宁市南川工业园区消防救援大队与温泉水乐园举行2024年“全民消防·生命至上”消防主题集中宣传活动,将消防知识带到群众身边。小熊娃娃机、水带保龄球、消防签乐、欢乐套圈圈,一个个趣味游戏,吸引群众驻足体验,现场欢呼声、呐喊声不断。通过互动游戏,大家学习了消防安全知识,赢得了精美的消防文创礼品,将这份独特的记忆带回家。消防员带领群众登上消防云梯车,模拟高层救援实景,体验“直上云梯”的魅力。目前,西宁市南川工业园区消防救援大队还开展了红门开放活动,先后迎来万伦幼儿园、童心蓝之梦幼儿园“萌娃”参观团。活动中,消防员在小朋友们的簇拥下,耐心细致地讲解各种车辆装备、防护服装、消防器材的名称、用途和使用方法。在体验环节,小朋友们与消防员一同试穿灭火战斗服、登消防车、乘坐消防云梯,真实体验了一把“小小消防员”。同时,以消防培训为抓手,瞄准重点领域、重点人群、重点岗位,开展消防安全上门培训活动,以理论讲解、案例分析、实操培训等方式,围绕国家消防法律法规、火灾案例警示、常见火灾预防、消防器材使用方法、火场逃生与自救等方面进行讲解,让大家了解到火灾的巨大破坏力和严重危害性,让在场的每一位参训人员深刻认识到消防安全工作的重要性和紧迫性,培养更多消防安全“明白人”。

## 筑牢安全发展理念 筑牢安全生产防线

宁宁协作 共赢未来